

# ProLoco

našej obce

OKTÓBER 2010 | ČÍSLO: 7 | ROČNÍK: V. | [www.proloco.sk](http://www.proloco.sk) | TLAČOVINA: NEPREDAJNÉ

Ing. FRANTIŠEK JAKUBOV,  
poslanec OcZ: „Polianku  
volali volákydu ružovou“

STRANA 8

Ing. FRANTIŠEK KATONA, starosta obce:  
„Nasledujúce obdobie bude oveľa,  
oveľa ťažšie...“

STRANA 5

MVDr. MARIÁN FEDOR,  
poslanec OcZ: „Stavebné  
záležitosti sa ťahajú dlho“

STRANA 3



Zátišie  
v Sečovskej  
Polianke

Foto: Tomáš Senko

[www.proloco.sk](http://www.proloco.sk)

# Rozhovor s MVDr. Mariánom Fedorom, poslancom obecného zastupiteľstva v Sečovskej Polianke

**Čo sa urobilo, čo sa neurobilo, s čím je spokojný, s čím je nespokojný? Čo by sa malo zachovať, čo by sa malo zmeniť, v čom treba pokračovať? Na tieto otázky sme sa za vás opýtali jedného z kandidátov na starostu obce.**

**B**líži sa záver volebného obdobia. Dajú sa už teraz z vašej pozície ako poslanca obecného zastupiteľstva hodnotiť posledné tri roky fungovania obce ako pozitívne? Prípadne aké momenty by ste vyzdvihli?

- Tak dá sa povedať, že končí volebné obdobie za nového starostovania a je tu namiesto otázky „za posledné tri roky“, pretože ten prvý rok je stále nábehovým. Hodnotiť to ako pozitívne alebo negatívne? Je to taká šalamúnska otázka, pretože to môžem hodnotiť jednak ako poslanec a jednak ako radový občan. A hodnotím vlastne týmto spôsobom aj svoju prácu, kde jednoznačne musím povedať, že ani jedno zo zastupiteľstiev, ani jeden zo starostov, ktorých sme tu mali nepracoval pre seba, ale preto, aby bolo v tej obci aj niečo vidieť. Cieľom každého obecného zastupiteľstva bolo



Foto: Peter Tirpák

čo sme s tým obecným zastupiteľstvom sme navodili atmosféru, že naša obec momentálne aj v ťažkom finančnom období, akým je dnešná situácia v celom

stavebné nápravy, ktoré myslím si, že všetci občania vnímajú ako pozitívnu záležitosť, ktorá sa v našej obci udiala. Snád môžu kritizovať to, že nie je to v takom časovom pásme, ako si to predstavovali, čiže mnohí hovoria, že tie práce idú pomaly, že sa to naťahuje, že sú niektoré práce vôbec nedotiahnuté. Je to vec názorová a v tomto ohľade

**„...naša obec aj v ťažkom finančnom období, akým je dnešná situácia v celom štáte...bilancuje hospodárenie ako veľmi pozitívne, ako veľmi dobré...“**

a vždy bude ísť dopredu a preto ja si myslím, že práca každého obecného zastupiteľstva je vždy len úspešná. To, ako hodnotí už občan, že či sa mu splnilo to či ono, to je už vec názorová, vec každého občana. Pretože nie je možné splniť požiadavky každého jednotlivca. Či to bolo úspešné alebo neúspešné? Tak ja by som to zobral z dvoch hľadísk. Jedna stránka veci je tá abstraktná, čiže chod obce ako takej po stránke administratívnej, po stránke rozpočtových záležitostí, prípadne po stránke dodržiavania finančnej disciplíny. Čiže vecí, ktoré bežný občan nevidí. Sú to záležitosti, ktoré chápe občan len vtedy, keď to buď vŕzga, čiže nefunguje, ale keď tá funkcia je dobrá, tak to berie, akože je to bežná práca obecného úradu. Toto by som hodnotil veľmi kladne, pretože momentálny stav, terajší štatutárny zástupca, ktorý v našej obci je, pán Katona, a samozrejme, s tým málom,

štáte a vôbec vo svete, bilancuje hospodárenie ako veľmi pozitívne, ako veľmi dobré. Pretože nedostali sme sa do žiadnych zádrhelov, čo sa týka platieb, čo sa týka záväzkov, nejakých platieb. Máme to do dnešného dňa veľmi vzorne vyrovnané. Aj ďalšie obecné zastupiteľstvo, kde by som napríklad nemusel byť, to je jasné, to záleží od občanov, môže byť vlastne veľmi spokojné s tým, čo mu v tejto oblasti zanechávame.

Na druhej strane už nie je tá abstraktná časť práce ale to, čo občan vidí, posudzuje. To sú všetky aktivity, ktoré sa v obci dejú. Ak si to zoberieme do úvahy, počnúc cintorínom a stavebnými úpravami na ňom, pokračujúc školou, školskou jedálňou, obecným úradom, budovami, ktoré sú majetkom obce, čiže prevádzkareň, prípadne je to materská škôlka alebo kultúrny dom – všade sú to veci, pri ktorých sa urobili určité dielčie

**„... celkove by som, celé to obdobie, ktoré momentálne prešlo, hodnotil vždy ako úspešné, pozitívne, pretože každý z nás, ktorí tam pracujeme chcel, aby sa to dotiahlo do takých možností, aké nám financie, alebo vôbec situácia na trhu dopriala...“**

musím povedať, že mnohokrát aj ja sa k nej prikláňam. Lebo mnohé práce sa robia za účelom maximálneho šetrenia, čiže využívajú sa ľudské zdroje a vôbec potenciál, ktorý je v našej obci, čiže z našej dediny. Sú to naši pracovníci a často sú to ľudia, ktorí nemajú danú odbornosť a práca sa vlastne tým naťahuje, predlžuje. Takže tu vlastne by mohli zaznieť tie kritické slová. Ale celkove by som, celé to obdobie, ktoré momentálne prešlo, hodnotil vždy ako úspešné, pozitívne, pretože každý z nás, ktorí tam pracujeme chcel, aby sa to dotiahlo do takých možností, aké nám financie, alebo vôbec situácia na trhu dopriala.

Nemôžeme ovplyvniť také záležitosti, akou je kanalizácia, voda kde vieme, že napriek tomu, že prišli peniaze na účet pomerne skoro, tak vlastne tá finalizácia, čiže samotná stavba sa naťahovala rok aj niečo a vlastne teraz sa začínajú iba také prvotné kroky... Už je jeseň a začína práca pomaly nového zastupiteľstva a my sme tú kanalizáciu ešte len tak mierne načili. Ale to sú veci, ktoré idú mimo obecného zastupiteľstva. Chcel by som tu ešte podotknúť pri tom hodnotení úspešnosti či neúspešnosti obecného zastupiteľstva, že iné je hodnotenie nás, ktorí sme tam a máme určité informácie a iné je hodnotenie radového občana. Pre budúcnosť vzniká veľký problém, ktorý treba napraviť, že vlastne tá informovanosť občanov je veľmi malá. Stále sme aj my na zastupiteľstve hovorili o verejných zhromaždeniach, prípadne len zhromaždeniach, ktoré by sa týkali len určitej časti obce, ktorej sa budú týkať nejaké stavebné záležitosti. Ostalo to vždy v teoretickej rovine, povedzme si pravdu – neudialo sa nič v tomto smere. A preto

občania posudzujú niektoré veci pomerne veľmi skreslene, často bez toho, aby boli informovaní a nemôžeme im to zazlievať, lebo je to naša chyba.

**Spomínali ste projekty, ktoré má obec rozbehnuté, či už je to kanalizácia, vodovod, nadstavba školskej jedálne, zateplenie niektorých budov. Určite si to vyžaduje nemalé finančné prostriedky. Čast bude vykrytá z eurofondov a časť z vlastných zdrojov. Máme na to?**

- Je to na dnešnú dobu jedna z tých zaujímavých otázok, pretože nikto nerátal s tým, čo momentálne nastúpilo, čiže



výpadok podielových daní. Vyčádzali sme v rámci nášho rozpočtu – samozrejme, ktorý sa robí ešte na začiatku roka z nejakého predpokladu, že tie podielové dane budú chodiť pravidelne, že vlastne štát odhadol, aká bude ich výška, ale prišla do toho kríza. Rok 2010 bol tým rokom, kedy bol vrcholný výpadok podielových daní, aspoň ja si myslím, že to už ďalej pokračovať nebude. Túto situáciu zaznamenala celá republika, bolo to v novinách, časopisoch. Pocítila to naša obec tým, že to, čo predtým došlo do tohto obdobia, napr. do júla tak vlastne prišlo s hodnotou okolo štyridsať percent oproti tomu, čo do júla prišlo v rokoch 2009, 2008 a tak ďalej. Čiže nie je to jednoduchý výpadok, je to veľký výpadok peňazí, a samozrejme projekty, práca boli rozpočtovo rozdelené a teraz ako vy hovoríte – ako to riešiť? Posledné zastupiteľstvo, ktoré sme mali, tak nedá sa povedať, že sme mohli s nejakým veselým úsmevom zhodnotiť, že to je niečo, čo my obídeme. Neobídeme to, postihneme to samozrejme aj Sečovskú Polianku ako obec. Už teraz sme siahli vlastne na rezervný fond, pretože dostali sme sa do situá-

minulým rokom. Čiže tých dvadsať percent ako keby nám niekto povedal, že musíme doložiť z vlastného vrečka. Ak chceme splniť to, čo v rámci rozpočtu sme si dali. Čiže všetky tieto úlohy, ktoré ste spomínali, všetky tieto práce, ktoré sú naprogramované. Ide teraz o to – máme teraz tých dvadsať percent, alebo nemáme? Zatiaľ sme ešte nerobili žiadne také radikálne kroky, že by sme nejaké veci, ktoré v rozpočte sú, nejaké stavby – na nič sa nesiahalo. Čaká sa, že tá situácia sa ešte upraví tak, že budeme môcť dokončiť to, čo už je započaté bez toho, aby sme mali brať úver alebo aby sme povedali, že to, to a to už robiť nemôžeme, lebo nemáme z čoho. Čiže tá situácia je ozaj neveselá, ale hovorím, že zatiaľ naša obec vďaka, opakujem vďaka racionálnemu rozmyšľaniu a narábaniu s rozpočtovými prostriedkami nie je v takom štádiu, ako je mnoho susedných obcí, čo sa môžete aj informovať, kde je doslova nútená správa, úvery a ja neviem čo ešte, len aby prežili. My sme ešte vďaka tomu racionálnemu hospodáreniu, a to môžeme poďakovať, hovorím ešte raz, starostovi obce – dúfam, že sa mi bude potom revanšovať

na tesnotu, ale malo by to vyjsť.

#### **Takže aktuálne bežiacie projekty nie sú ohrozené?**

- Nemali by byť. Tak to poviem. Nemali by byť, zatiaľ sú také informácie. Jedine, že by sa stalo to, že vláda, ktorá momentálne nastúpila a tiež zápasí s mnohými problémami nenašla prostriedky doplniť tieto podielové dane, pretože to je všetko v návaznosti na hospodárstvo, z toho sa odvíjajú naše podielové dane. Signály z nášho hospodárstva sú také, že mali by sa tie podielové dane naplniť, takže dúfajme, že aj keby sme sa dostali na ten sklz pätnástich – dvadsiatich percent, že ani to by nemalo ohroziť toto, čo vlastne máme naprogramované. Lebo ináč by mnohé stavby, dá sa povedať, zostali v pasé, občania by samozrejme tiež neboli nadšení a my by sme vyzerali tak, že nevieme sa rozhodnúť a správne narábať s tými prostriedkami a nevieme, čo je to rezerva v obci.

#### **Nech už dopadnú voľby do vedenia našej obce akokoľvek, čo by sa podľa vás malo zachovať v Sečovskej Polianke ako jednoznačne pozitívne?**

- Ja si osobne myslím, že či už bude ako hovoríte nový štatutárny zástupca, alebo nové obecné zastupiteľstvo, jednoznačne by sa malo pokračovať v prácach, ktoré boli začaté, pretože ani jedna z tých prác, ktoré som už spomínal, a ktoré sa už rozbehli, nie je na prospech ani mňa, ani niektorého kolegu ani na prospech starostu. Je to na prospech obce. Čiže keď už sme

to začali, je to potrebné dotiahnuť. Každá z týchto vecí je len na prospech života v obci. Čiže v prvom rade by som doporučoval pokračovať v začatých aktivitách, a plus vzhľadom na to, že v našej obci sa teraz realizuje veľmi výnimočná – po stránke investícií – stavba, a to je voda a kanalizácia, tak jednoznačne prioritou by malo byť dokončenie, pre nás takej až megastavby. Lebo nie je sranda preinvestovať stopäťdesiat miliónov v starých korunách, čiže päť miliónov eur. Jednoznačne táto vec. A druhá – veľmi racionálne zvažovať v ďalšom rozpočtovom období, čo nové začať. Nedávať si tých vecí veľa, ja hovorím, že minimum, pretože ak som už povedal, vývoj podielových daní v roku 2011 nevieme ešte ani teraz predvídať, takže veľmi opatrne narábať s rozpočtom obce, aby aj budúce zastupiteľstvo, budúci štatutárny zástupca mal doslova a do písmena takú „pohodovú“ finančnú situáciu, aká je teraz, že vlastne nemusí sa trápiť nejakými dedičstvami, ktoré mu zväzujú ruky, a ktoré mu zabraňujú tvoriť niečo v tejto obci.

#### **A zase naopak – čo by sa podľa vás malo zmeniť?**

- Zmeniť. Myslím, že čo sa v našej obci zabudlo, tak to je to, čo aspoň mňa trápi – spoločenské aktivity, kultúra ako taká. Máme ustanovizne, ako je napríklad Bukovina, mladá Bukovina, máme všelijaké talenty, šikovné deti v škole. Aj my ako obecné zastupiteľstvo sme zaspali, lebo sme netlačili na starostu obce

„...mnohé, hlavne stavebné záležitosti, o ktorých sme hovorili, sa tahajú dlho...“

cie, keď už nebolo ani na mzdy, to rovno poviem... Ráta sa s tým, že dorovnanie zo strany štátu bude, ale v akom rozsahu, tak to ťažko povedať, lebo sa ráta, že tých podielových daní príde asi o dvadsať percent menej oproti

(úsmev). Takže ozaj tá situácia je zlá a myslím si, že sme schopní tieto veci utiahnuť bez toho, aby sme niečo ako hovorím, či už niečo okresávali, alebo brali na to úver. Máme na to prostriedky zatiaľ, a myslím si, že je to tak

## Rozhovor s MVDr. Mariánom Fedorom...

» DOKONČENIE ZO STR. 3

s tým, aby tieto spoločenské aktivity sa rozvíjali tak, ako to bolo zvykom, respektíve ešte do lepších dimenzií. Proste tá kultúra v našej obci zaspala, všetci sme boli spokojní, skonštatovali sme, že nie sú na to nejaké vlahy, či už zo strany obecného zastupiteľstva, alebo proste nie je tu človek, ktorý by to vedel rozbehnúť a nechali sme to proste plávať, čo ja považujem za veľmi zlé. Pretože na jednej strane sponzorovať niečo, čo je naším kultúrnym dedičstvom,



Foto: Peter Tírpák

„...dosť veľa voličov ma oslovilo s tým, že vlastne funkčnosť obecného úradu po stránke administratívnej nie je až taká dokonalá...“

ako som už spomínal Bukovina, Bukovinka, šikovní žiaci v škole a pritom to posielal na vývoz, čiže vystupujú široko – ďaleko, len nie v Sečovskej Polianke, respektíve veľmi málo, plus nevyužívať možnosti, ktoré z toho plynú, to je veľmi zlé. Čiže tá kultúra jednoznačne. Ja osobne by som bol opätovne za funkciu kultúrneho referenta, ktorý by zastrešoval všetky tieto akcie, pretože my zrušením tejto funkcie sme vlastne opätovne to hodili na krk starostovi obce, ktorý ak na to nemá, buď čas, buď vlahy alebo proste nie je mu to také ľubivé, tak samozrejme musí zamestnať človeka, ktorý aj tieto aktivity bude rozširovať. To je jedna stránka veci. Ďalej čo by som tiež prízvukoval, tak to je dotiahnutie započatých vecí. Pretože mnohé, hlavne stavebné záležitosti, o ktorých sme hovorili, sa ťahajú dlho, a tiež by som tu navrhoval zmenu funkcie prevádzkarne obce ako takej, aby tam bol tiež nejaký zodpovedný človek, ktorý by všetky tieto aktivity, dané zo strany obecného zastupiteľstva, ktoré sa už rozbehli, aby ich zastrešoval a zodpovedal sa starostovi obce. Pretože momentálne to vyzerá v našej obci tak, že štatutárny zástupca, ktorým je starosta, tak v úvodzovkách robí od zásobovača, po kontrolóra, dozora až po ukončovateľa danej stavby a verím mu, že ani časove, ani fyzicky to nie je možné zvládnuť. A preto to potom vyzerá tak, že tu máme nedokončenú vec, hen máme nedokončenú vec, už ho zastupiteľstvo tlačí, že treba už začať inú záležitosť, a vlastne

takto sa behá, krúti. Čiže toto je potrebné doriešiť po stránke organizačnej. To je môj osobný názor. Stretol som sa aj s viacerými ľuďmi, ktorí na to narážali, tak preto myslím že pán starosta to nezoberie ako nejaký útok na jeho osobu. Je to proste názor, ktorý je môj osobný, ale aj názor voličov, s ktorými som sa stretol. Hovoril som o tej spoločenskej oblasti, potom o tej organizačnej, ktorá zahŕňa aj obecný úrad, kde musím povedať, že dosť veľa voličov ma oslovilo s tým, že vlastne funkčnosť obecného úradu po stránke administratívnej nie je až taká dokonalá. Tu mám na mysli len také okrajové záležitosti, ako napr. výber daní, alebo zaplatenie nejakých poplatkov, kde buď danú osobu nenájdu, zastupiteľnosť tej osoby je u nás irelevantná, keď tam tá osoba nie je, nikto nevie kedy, čo, ako. Občania to znechucuje, občan potom veľmi zle nazerá aj na prácu samotného starostu, alebo samotného úradu, pretože môžu to byť občania takí, ako napríklad ja osobne, že ja do slova a do písmena tie problémy, ktoré môžem, si vyrieši sám a vlastne ten obecný úrad navštívim len za účelom napríklad zaplatenia týchto vecí. A keď tam prídem dva krát, tri krát a nepochodím, tak ja si urobím doslova celoročný, alebo štvorročný názor na prácu celého obecného úradu. A je to pomerne zlé. Čiže aj toto by bolo potrebné tak trošku pozmeniť. To sme nakoniec s pánom starostom o tom aj rozprávali, ale zatiaľ tam nejaká zvláštna náprava nenastala.

A samozrejme - v neposlednom rade, na čo by som narazil, tak to je to, čo som už spomínal - kontakt vedenia obce s voličmi, respektíve s celou obcou ako takou. Pretože ozaj tu vládne neinformovanosť tých ľudí. To nakoniec sa dá jednoducho zistiť, pretože keď oslovíte iks náhodných ľudí, a spýtate sa ich len na fungovanie obecného zastupiteľstva, tak ja vám garantujem, že možno deväťdesiat percent nebude vedieť, ako to vlastne funguje. Lebo každý si myslí, že „vy rozhodujete“, a „vy tam vyrábate niečo“. My môžeme vlastne vy-

či už zoberieme napríklad Dlhé Klčovo, alebo aj iné dediny, je veľmi dobrá spolupráca podnikateľskej vrstvy s obecným zastupiteľstvom. Nehovorím, že u nás nejaká super podnikateľská vrstva, nemáme tu nejakého superpodnikateľa, ale aj podnikateľská vrstva, ktorá tu je, je šikovná, vie pomôcť a myslím si, že nie je od veci, aby tá spolupráca bola oveľa väčšia, či už zo strany obce k nim, pretože či už máme množstvo prác, ktoré treba urobiť, prečo by sme sa obracali na nejakých cudzích ľudí, na nejaké cudzie firmy, keď vieme, že máme vlastných ľudí, vlastné firmy. Recipročne tí nám môžu pomôcť pri úplne iných prácach - čiže vlastne taká doslova rodná pohoda, ktorá zatiaľ sa ešte bohužiaľ nevytvorila.

**O chvíľu sa začína ďalšie volebné obdobie. Budete kandidovať na pozíciu starostu?**

- Je to zaujímavá otázka, lebo to obdobie je už blízko, a poviem, že oslovili ma mnohí občania s touto otázočkou, dokonca už aj vlastné deti sa ma pýtajú, že čo a ako, aby vedeli povedať. Ja hovorím, že ešte s tým nie som nejako vnútorne stotožnený, ale nebudem sa vyhýbať, že možno príde aj k tejto záležitosti. Že je

„...občania posudzujú niektoré veci pomerne veľmi skreslene, často bez toho, aby boli informovaní a nemôžeme to zazlievať, lebo je to naša chyba...“

tvoriť v hrubých rysoch to, čo sa bude diať, realizáciu má na starosti už samozrejme štatutárny zástupca so svojim štábom ľudí, a je vec mnohých tých maličkosťí, ktoré zapadajú, aby tá vec sa sama osebe podarila. Zatiaľ ten občan vlastne nevie, ako to beží, ako to funguje. Taký názor je napríklad aj na kanalizáciu, na vodu, čiže na tieto spomínané megastavby, kde tiež mnohí občania si myslia, že vlastne celý ten proces nafaňovací vznikol z nejakého dôvodu nazvem to dajakého lajdáctva, alebo proste že človek nemal záujem o to. Ale ozaj, keby sa to vysvetlilo, myslím, že aj tá názorová stránka celej obce by bola úplne iná. Zároveň možno by tí občania aj viacej dôverovali tomu obecnému zastupiteľstvu, boli by mu viacej nápomocní, dalo by sa s nimi tak racionálnejšie komunikovať, tak nie s výkrikmi a so zlostou. A plus ešte čo by som v tej súvislosti povedal je to, že sme svedkami toho, že

to možné. Zatiaľ sa neviem vyjadriť, pretože nekomunikoval som na túto tému ani s vlastnou manželkou, takže dáme si také rodinné sedenie a nevyklúčujem ani túto záležitosť. Ľudia sa pýtajú, ľudia možno že chcú, dúfam, že to myslia úprimne a vážne. Samozrejme, nie že by celá Polianka chcela moju osobu, to by som si veľmi robil zo všetkých svojich fanúšikov, ale aspoň časť ľudí, ktorých poznám, tak vlastne ma na to nabáda. Hovorím - som naklonený k tejto myšlienke.

**Ďakujeme za rozhovor.**

**Zhovárал sa Pavol Ďurko ml.**

(Rozhovor bol uskutočnený v nedeľu, 12. septembra 2010, publikovaný na www.proloco.sk v pondelok, 20. septembra 2010. V čase prípravy tohto vydania novín Pro Loco už bolo známe, že MVDr. Marián Fedor je jedným z kandidátov na funkciu starostu obce Sečovská Polianka - redakcia.)

# Opýtali sme sa za vás starostu

Mesiac a pol pred koncom tohto volebného obdobia sme položili Ing. Františkovi Katonovi, starostovi našej obce dve otázky. Prinášame vám odpovede tak, ako nám ich pán starosta poskytol.

**P**án starosta, čo očakávate od blížiacich sa komunálnych volieb, ktoré budú v Sečovskej Polianke o necelé dva mesiace?

- Očakávam a verím, že si voliči zodpovedne a triezvo vyberú kandidátov, ktorým dajú svoj hlas a potvrdia tým smerovanie obce, ktoré sa nastolilo pred štyrmi rokmi.

Donedávna to vyzeralo tak, že sa možno neprihlási za starostu žiaden protikandidát. Veď v minulých voľbách to takmer tak bolo a to pritom bola silná požiadavka občanov na zmenu. Kladiem si

som poslancom na rozdiel od praxe z minulých období poskytoval čo najviac informácií a plánov do budúcnosti. Teraz, keď sa vyriešilo množstvo problémov a hlavne ten najväčší – kanalizácia, možno nadobudli pocit, že starostovanie už nebude až tak ťažké. Tvrdím však, že je to presne naopak. Nasledujúce funkčné obdobie bude oveľa, oveľa ťažšie ako to predchádzajúce. Výstavba kanalizácie prináša ešte omnoho viac problémov ako získanie dotácie na ňu. Počas samotnej realizácie stavby stále leží na starostových pleciach množstvo vážnych roz-

**„...Nasledujúce funkčné obdobie bude oveľa, oveľa ťažšie ako to predchádzajúce. Výstavba kanalizácie prináša ešte omnoho viac problémov ako získanie dotácie na ňu...“**

otázku, prečo terajší moji protikandidáti odmietli kandidovať pred štyrmi rokmi, aj keď k tomu boli vtedy svojim okolím priamo vyzvaní. Buďto sa im vtedy lepšie darilo v zamestnaní a podnikaní, alebo si netrúfali prevziať obec, ktorá bola v toľkých problémoch. To že sú protikandidáti z môjho najbližšieho okolia – poslanci, pochopiteľne vnímam trochu ako úder pod pás. Snažil som sa totiž, aby sme boli tímom, ktorý sa spoločne snaží dosiahnuť cieľ, preto

hodnutí, pri ktorých pochybenie môže znamenať vrátenie peňazí štátu a to v astronomických výškach. Ďalšou ťažkou výzvou bude presvedčiť všetkých občanov, aby sa na kanalizáciu pripojili. Pretože čerpáme veľkú dotáciu, kontroly z ministerstva, NKÚ (Národného kontrolného úradu) a SFK (Správy finančnej kontroly) si u nás budú v najbližších dvoch rokoch podávať kľučky. Navyše bežia ďalšie výzvy na dotácie, kde treba okamžite reagovať, lebo peniaze v



eurofondoch sa rýchlo mýňajú.

Ak porovnam obdobie môjho nástupu do funkcie a terajšie

obdobie, tak ja by som teraz ako začiatok určite nekandidoval. Vtedy bolo treba mať ambície, elán a chuť veci meniť, teraz treba mať skúsenosti a chladnú hlavu. Kandidovať teraz ako nováčik je tak trochu kaskadérsky pokus.

Preto vyzývam voličov, aby si uvedomili, že na zmenu nie je teraz vhodný čas a ani dostatok času. Každý chybný krok môže mať vážny finančný dopad na obec. Treba ešte 4 roky počkať a potom bilančovať a prehodnocovať.

**Čím by ste oslovil občanov Sečovskej Polianky, aby prišli k volebným urnám?**

- Znovu by som apeloval na zodpovednosť každého jedného voliča za výsledok volieb a vyzval ich, aby prišli voliť. Som totiž presvedčený, že čím vyššia bude volebná účasť, tým menší bude vplyv rodinných klanov a mocenských skupín na výsledok volieb. Nech nenechajú za seba rozhodovať iných, veď aj jeden ich hlas môže byť dôležitý a aj rozhodujúci.

**Ďakujeme za rozhovor.**



Foto: Tomáš Senko

# Rozhovor s Milanom Furdákom, poslancom obecného zastupiteľstva v Sečovskej Polianke

Je poslancom prvé volebné obdobie. Pracuje v Komisii finančnej a správy majetku obce. Pokladá sa za jednoduchého, obyčajného človeka, a jednoduchých a obyčajných ľudí aj chce zastupovať. Nemá rád, keď sa človeku ničí dobré meno klebetami a očierňovaním. K problémom a rozpracovaným projektom pristupuje vecne, nerád dramatizuje. Ako vidí súčasnú situáciu? Opýtali sme sa za vás.

**P**án poslanec, aká je z tvojho pohľadu práca v obecnom zastupiteľstve za posledné 4 roky – bola spolupráca medzi poslancami dobrá, zlá?

Standardná, bez väčších konfliktov. Keďže som poslancom prvé volebné obdobie, nemám to s čím porovnávať, ale podľa mňa tá spolupráca bola dobrá.

**Ako hodnotíš doterajšiu prácu pána starostu – zvládol podľa teba svoju funkciu, či nie?**

Keby som to mal povedať jedným slovom, tak zvládol. Myslím, že vzhľadom na politické okolnosti, finančné možnosti obce a množstvo problémov, ktoré zdedil, zvládol svoju prácu veľmi dobre. Vôbec nehodnotím práve sa končiace volebné obdobie ako priemerné, či podpriemerné. Nesúhlasím s názorom, že toto končiace sa obdobie je rovnako „priemerné“ ako tie predchádzajúce. Veď si len porovnajme, čo sa v obci urobilo za posledné tri roky – prvý rok nerátajme, lebo to sme splácali dlhy z predchádzajúcich období – a porovnajme to s tým, čo sa v minulosti urobilo resp. neurobilo za oveľa dlhšie obdobie. Jednoznačne mi vychádza, že toto práve sa končiace volebné obdobie môžeme právom hodnotiť ako doteraz najúspešnejšie.

**Čo je najväčší prínos súčasného vedenia pre našu obec?**

Zastabilizovali sa obecné financie a zrealizovalo sa, alebo sa začalo realizovať množstvo investičných akcií. Predovšetkým kanalizácia, ktorá nám už dávno chýbala je pri rozpočte takmer 5 miliónov eur jednoznačne najväčšou investíciou v histórii obce. Tu treba vyvrátiť mylný názor, ktorý sa šíri obcou, že peniaze už prišli na účet obce a že sa časť z nich dokonca použila na iný účel. V skutočnosti peniaze vôbec neprídu obci, ale ministerstvo bude uvoľňovať prostriedky z dotácie postupne na základe faktúr od realizátora stavby – firmy Eurovia.

**„...Veď si len porovnajme, čo sa v obci urobilo za posledné tri roky... a porovnajme to s tým, čo sa v minulosti urobilo resp. neurobilo ... Jednoznačne mi vychádza, že toto práve sa končiace volebné obdobie môžeme právom hodnotiť ako doteraz najúspešnejšie.“**

Aj keď je kanalizácia najdôležitejšou aktivitou obce, zďaleka nie je jedinou. Keďže sme na začiatku funkčného obdobia konštatovali, že stav prakticky všetkých obecných budov – okrem školy – je katastrofálny, tak nám bolo jasné, čo treba urobiť. Začali sa rekonštruovať budovy. Spomeniem nové strechy na troch budovách materskej školy, kultúrnom dome a prevádzkarni, výmeny okien a dverí na zdravotnom stredisku, materskej

škole, telocvični a obecnom úrade, schodište a rampu na zdravotnom stredisku, vnútorné úpravy a výmenu zariadenia v materskej škole, nové cesty na Staničnej ulici a cintoríne, tréningové ihrisko, záchytné siete a oplatenie v športovom areáli, započatú nadstavbu školskej jedálne. A vykonaných bolo ešte množstvo ďalších väčších či menších prác, terénnych úprav, údržby zelene a cintorína. Okrem toho sú naplánované a aj rozbeh-

Z dôvodu dodatočných zmien textu, ktoré boli robené autorom následne pri autorizácii a ktoré v istých pasážach čiastočne pozmenili niektoré pôvodné odpovede videorozhovor neuvedieme v internetovom magazíne proloco.sk.

nuté mnohé ďalšie aktivity.

Vrátil by som sa ešte k športovému areálu, ktorý nám teraz závidia aj fanúšikovia zo širokého okolia. Aj týmto spôsobom sa naša obec zviditeľňuje.

**Čo je zase najväčší nedostatok?**

Že po tom, čo obecné zastupiteľstvo schválilo kúpu budovy bývalej VÚB, sme sa my poslanci 3 roky neboli schopní dohodnúť na





spôsobe jej využitia a neosvojili sme si návrh starostu, aby sa vyčlenili v rozpočte prostriedky na úpravu budovy na účely obecného úradu. Avšak ja som sa s tým zámerom stotožnil. Som presvedčený, že táto budova je naozaj vhodná pre obecný úrad. Z estetického hľadiska je pekná a výhodne umiestnená. Spolu s ostatnými obecnými budovami bude tvoriť pekný stred obce – Námestie Najsvätejšej Trojice. Občania by určite ocenili, ak by na obecný úrad nemuseli chodiť po schodoch, mali kde zaparkovať a mali to aj bližšie k autobusu.

**„...ľudia vykonané práce nevnímajú tak radostne, že „fajn, že sa to urobilo“, ale skôr tak, že „konečne, že sa to urobilo“. Občania to berú ako samozrejmosť...“**

**Za čo osobne by si starostu pochválil?**

Chvália ho predovšetkým dosiahnuté výsledky. Ja by som ho zvlášť pochválil za jeho aktivitu, aj keď určite nie vždy mohol stihnúť všetko, čo by chcel. Pustil sa do roboty, ktorá je ťažká a nevďačná, lebo to často vyzeralo tak, akoby sme začínali od samého začiatku. Väčšina prác, ktoré sa urobili a ktoré som menoval, majú jeden problém a to v tom, že ľudia ich nevnímajú tak radostne, že „fajn, že sa to urobilo“, ale skôr tak, že „konečne, že sa to urobilo“. Občania to berú ako samozrejmosť. Začať sa však muselo s tým, čo bolo nutné opraviť, aj keď to možno nie je až tak vidno. Teraz nebola najdôležitejšia estetika, vysadiť verejnú okrasnú zeleň, postaviť krásne chodníky a pritom vedieť, že o dva roky sa bude robiť kanalizácia – akože sa už robí – a potom to všetko rozkopáť. Teraz sa robia základné veci a je to trochu smola v tom,

**„...Som presvedčený táto budova (bývalá banka) je naozaj vhodná pre obecný úrad. ... je pekná a výhodne umiestnená ... občania by určite ocenili, ak by na obecný úrad nemuseli chodiť po schodoch, mali kde zaparkovať a mali to aj bližšie k autobusu...“**

že sa to robí teraz, nakoľko to malo byť urobené už dávno. Preto sme boli nútení zamerať sa na opravu obecných budov a menej sa napríklad venovať kultúrnym a spoločenským podujatiam, ktorým sa v minulosti prikladala až priveľká dôležitosť.

**Ako by si ho pred kritikmi obhájlil?**

Som sklamaný z toho, ako skoro a akým nechutným spôsobom sa začala predvolebná kampaň proti starostovi. Som si istý, že klebety, ktoré sa o ňom v poslednom čase šíria, sú čisté výmysly.

**Zaujímalo by ma, či môžeš starostovi niečo osobne vyčítať?**

Že sa starosta nevie, alebo nechce pochváliť výsledkami svojej práce.

**Myslíš si, že prípadní vyzývateľa súčasného starostu budú schopní pokračovať v začatom diele terajšieho starostu, alebo sa obávaš, že zmena na tomto poste môže byť teraz nesprávna?**

Ťažko hodnotiť človeka dopredu. Jedno je však isté – sú to ľudia bez starostovských skúseností a súčasný starosta je v danej problematike najviac zbehlý. Myslím si, že v šírke problémov, ktoré musí starosta dennodenne riešiť sa spomedzi kandidátov súčasný starosta doká-

že najlepšie orientovať. Veľmi dobre vošiel do obecných záležitostí a je dobrý v technických veciach, čo naša obec v súčasnosti najviac potrebuje. Určite viac, než človeka zameraného predovšetkým na kultúrne a spoločenské podujatia.

Dúfam, že Sečovská Polianka bude pokračovať tým smerom, ktorým sa pred štyrmi rokmi vydala. Každá nová voľba je určitým spôsobom riziko a myslím si, že zmena starostu by teraz nebola veľmi vhodná. Som presvedčený, že to môže vážne skomplikovať prebiehajúcu výstavbu kanalizácie, ktorá je plne rozbehnutá takmer v polovici obce. Taktiež získanie ďalších

**„...každá nová voľba je určitým spôsobom riziko a myslím si, že zmena starostu by teraz nebola veľmi vhodná...“**

dotácií z eurofondov by mohlo byť ohrozené. Na zapracovanie sa do tak vážnej problematiky sú totiž potrebné mesiace, ak nie roky. A na to teraz skutočne nie je vhodný čas. Súčasný starosta môže neprerušene pokračovať v rozbehnutých prácach. A kde je navyše istota, že zmena osoby starostu by bola zmena k lepšiemu, nie naopak k horšiemu?

**Očakávaš nejaké zmeny v spôsobe starostovania terajšieho starostu, ak by bol vo voľbách potvrdený na ďalšie štyri roky?**

Tak asi ani nie. Myslím, že každý máme svoju povahu. Po tej technickej práci, po vodovode a kanalizácii,

tzv. „zákopové veci“, a keď sa začne upravovať terén a obec sa začne skrášľovať, čo je aj mojou srdcovou záležitosťou, nakoľko si aj ja viem predstaviť krajšiu obec, krajšie centrum a krajšie kútiky, ktoré sú teraz zanedbané, tak tam si starosta bude musieť dať poradiť, pretože to nie je jeho taká stopercentná stránka. Ale do toho času ešte je čas na to myslieť, lebo nás ešte čakajú tie základné práce. Hoci dúfam, že v druhej polovici budúceho volebného obdobia sa dostaneme aj k tomu skrášľovaniu obce, že bude u nás vidno aj niečo pekné. Nehovorím, že teraz u nás nie je nič. Aj my chceme skrášlené centrum, ktoré už nielen mestá, ale aj niektoré obce majú. Pekné centrum, pekné parky.

Na druhej strane som zase presvedčený, že pán starosta sa bude snažiť zúročiť svoje skúsenosti a vyvarovať sa chýb, ktorých sa dopustil z neskúsenosti. A v ďalšom funkčnom období terajšieho starostu vidím veľký potenciál aj v spolupráci s vyššími štruktúrami a politickými špičkami súčasnej vládnej koalície. Práve v tom by mal byť veľký prínos pre obec a občanov.

**Kandiduješ na poslanca aj v ďalšom funkčnom období?**

Áno.

**Koho ako poslanec chceš zastupovať?**

Kandidujem za Kresťanskodemokratické hnutie, takže môj cieľ je jasný - zastupovať kresťanský orientovaných ľudí. A občajného človeka, ktorý sa po obci pohybuje pešo, alebo na bicykli a ktorý najviac pociťuje zlý stav chodníkov a slabé verejné osvetlenie. Som presvedčený, že sa to v blízkej budúcnosti zmení,

lebo po vybudovaní kanalizácie sa čo najskôr urobia nové chodníky. Aj verejné osvetlenie bude už čoskoro vylepšené z dotácie, ktorá nám bola schválená vo výške takmer 25 000 € (vyššie 7 miliónov Sk).

**Aké budú tvoje priority do ďalšieho obdobia.**

Samozrejme, že teraz nemáme inú šancu len robiť tie veci, ktoré sa robia a musia robiť. Kanalizácia, vodovod, nadstavba jedálne. A vždy je čo zlepšovať. Čakajú nás práce na cintoríne, zdravotnom stredisku a na ostatných obecných budovách. A samozrejme skrášľovanie obce, na čo sa osobne najviac teším. Či už budem poslancom, alebo nie.

**Ďakujeme za rozhovor.**

Zhovárал sa Pavol Ďurko ml.

# Opýtali sme sa za vás poslancov

Mesiac a pol pred koncom tohto volebného obdobia sme oslovili siedmich poslancov obecného zastupiteľstva s dvoma otázkami. Tu vám prinášame ich odpovede.

**1. Ktorá oblasť verejného života z Vášho pohľadu za posledné 4 roky zaznamenala najvýraznejší posun vpred, a ktorá naopak stagnovala?**

**2. O necelé dva mesiace budú v našej obci voľby do orgánov obce (v čase vydania novín to bude mesiac a 18 dní). Čím by ste motivoval občanov Sečovskej Polianky k aktívnej účasti na blížiacich sa voľbách? Prečo by sa podľa Vás mali zúčastniť týchto volieb?**



**Ing. František Jakubov (SDKÚ), kandidát na starostu obce**

1. Pri hodnotení uplynulých štyroch rokov sa mi ťažko hľadajú nejaké výrazné posuny vpred. Obec žije, základné funkcie plynúce zo samosprávy obce sú v základe zabezpečené. Pozitívne vnímam pohyb v investičnej činnosti, najmä stavba kanalizácie dodáva optimizmus a vieru v lepšie životné prostredie. Už toto nás Poliančanov urobí hrdejšími. Stagnuje spoločenský život ako taký. Obecný úrad nezmenil svoju tvár ani spôsob práce, z Kultúrneho domu sa pomaly stáva iba čínsky obchod. Verejný život sa obmedzuje na aktivity tradičných záujmových skupín, športovcov, seniorov, úzky kruh mladých. Pre občanov sa nevytvára väčší priestor ani akcie, kde by sa stretávali aj tí, ktorí nemajú čas na organizovanú činnosť. Verejné priestranstvá zaostávajú za dobou. Stačí sa pozrieť na krásne upravené domy a záhrady Poliančanov a pochopíme, čo všetko by sa dalo v obci urobiť pri dobrej vôli aj za malé peniaze. Polianku voľakedy volali podľa množstva ruží „ružovou“...

2. Zúčastniť sa volieb do samosprávnych orgánov obce je základným právom všetkých občanov. Právom, ale aj možnosťou. Možnosťou vybrať si do vedenia obce ľudí, u ktorých sú predpoklady, že usmernia dianie v obci smerom k naplneniu potrieb občanov. Zvlášť teraz, keď sa obec nachádza vo výraznom období, keď sú rozostavané veľké investičné akcie. Stavba kanalizácie a vodovodu sú – dúfajme – finančne zabezpečené. Je však nutné od základu zmeniť prístup obce k občanom pri realizácii najmä prípojok, keď občania nedostávajú potrebné informácie ani prípadnú pomoc. Nadstavba školskej jedálne, ktorá niekedy v budúcnosti má slúžiť ako ubytovňa, je financovaná z našich, obecných peňazí. Už pri rozhodnutí o tejto stavbe bolo známe, že nemáme dost peňazí ani na dokončenie strechy a zatepleného obvodového pláštia, čo je existenčne nutné. Navyiac, stavebnou činnosťou sa úplne devastovali priestory školskej jedálne v prízemí. Škola bez jedálne by bola raritou, musí sa urýchlene za veľké peniaze vyrobiť odznova. Stavba už teraz pohlcuje financie, ktoré boli plánované na iné stavebné účely. Čaká nás obdobie, keď si budeme musieť požičiavať. Požičať si musíme aj na chodníky, kanalizáciu, zrazu toho bude veľa. Novozvolení predstavitelia budú musieť riešiť všetky stavebné akcie systémovo a profesionálnejšie. Mali by pre Polianku pracovať s víziou obce nielen veľkej, ale aj peknej a príjemnej, kde sa dá žiť, pracovať, aj sa zabaviť.

(S Ing. Františkom Jakubovom bol v letných mesiacoch natočený videorozhovor, ktorého prepis sme vydali v júlovom čísle novín ProLoco, a ktorý si celý môžete pozrieť na stránke [www.proloco.sk](http://www.proloco.sk).)

sk. V čase prípravy tohto vydania novín ProLoco už bolo známe, že Ing. František Jakubov je jedným z kandidátov na funkciu starostu obce Sečovská Polianka – redakcia.)

**Ing. Ján Michalenko (KDH)**

1. Pri hodnotení úrovne rozvoja verejného života vychádzam zo svojich osobných skúseností, ktoré som ako poslanec obecného zastupiteľstva nadobudol v tomto volebnom období, ako aj z porovnania niektorých aspektov spravovania verejných vecí v predchádzajúcich dvoch volebných obdobiach.

Za najvýraznejší považujem posun pri príprave a realizácii investičných zámerov v obci. Obecné zastupiteľstvo a starosta obce sa väčšinou dokázali zhodnúť pri stanovení priorit a schvaľovaní rozpočtu. Tieto rozhodnutia, ktoré sa premietli do realizácie rekonštrukcie väčšiny obecných budov (materská škola, zdravotné stredisko, kultúrny dom, školská jedáleň, prevádzkareň) znamenali nielen zastavenie ich dlhodobého chátrania, ale hlavne zlepšenie podmienok pre ich využívanie občanmi obce. Dlhodobé očakávané stavby (vodovod, ČOV, kanalizácia) sú v štádiu realizácie. Viaceré zámery obce sú zatiaľ vo fáze prípravy projektov a dokumentácie a prinesú výsledky až v budúcom volebnom období.

Oblasť, kde sa posun veľmi neprejavil a kde sú rezervy, je podľa mňa oblasť prípravy kultúrnych a športových podujatí. Tu vidím

do budúcnosti aj priestor pre viaceré aktivity občianskych a náboženských združení v obci.

2. Voľby sú pre občanov možnosťou potvrdiť, alebo zmeniť smerovanie obce, jej rozvoja a rastu. Pre tých, ktorí sa rozhodnú kandidovať do volených orgánov obce je to možnosť ponúknuť svoje skúsenosti a schopnosti pre obec a v prípade zvolenia reálne rozhodovať o mnohých dôležitých veciach. Pre voličov je tu možnosť vybrať spomedzi kandidátov tých, ktorým svojim hlasom prejavia dôveru, aby hájili a presadzovali ich záujmy a požiadavky.

**Mgr. Radovan Ceľuch (NEKA)**

1. Počas uplynulých necelých 4 rokov sa v Sečovskej Polianke začalo dosť vecí, ktoré majú dočinenia so stavebníctvom (MŠ, KD, Zdravotné stredisko, ihrisko, stará budova pri bývalej mliekárni a pod.). Lenže z môjho pohľadu sa začalo toho dosť, čo nie je na škodu, ale mali sa postupne aj niektoré stavby dokončiť na primeranú úroveň. V poslednom volebnom roku sa konečne začala aj výstavba kanalizácie a vodovodu, vďaka EÚ, ktorá má tiež dočinenia so stavebníctvom. So stavebníctvom je spojená aj prestavba, alebo nadstavba, neviem ako to mám pomenovať – školská jedáleň. Táto stavba sa ma asi najviac dotýka, lebo pracujem v škole, preto z tejto stavby a z tempa prác na tejto stavbe mám veľmi zmiešané pocity. A čo stagnovalo v našej obci, tak je jednoznačne oblasť kultúry.

2. O necelé dva mesiace budú na celom Slovensku komunálne voľby. Tak to bude aj v našej obci. Voliť budú občania starší ako 18 rokov, to už vie asi každý. Otázka znie, ako by som motivoval občanov k aktívnej účasti. V prvom rade by som voličov rozdelil do troch skupín. Prvú skupinu voličov tvoria tí občania, ktorí sú presvedčení o tom, že ak sa im nič výnimočné nestane, že pôjdu voliť, tých motivovať netreba. Berú to ako svoju občiansku povinnosť a možnosť vyjadriť svoj názor na veci verejné. Druhá skupina vo-

ličov už teraz vie, že voliť nepôjde, že to nie je potrebné a nemá o voľby záujem. Je to tak isto ich slobodná voľba, preto ich za to neodsudzujem. Tretia skupina, ktorá je stále na pochybách, či majú voliči pristúpiť k urnám alebo nie. V tej tretej skupine je asi tých voličov najviac. Niektorí sa možno by aj chceli zúčastniť volieb, ale objektívne príčiny im to neumožňujú /škola, robota, výlet a pod./ Motivovať tú tretiu skupinu si myslím, že je zbytočné. Každý občan si sám musí dať odpoveď na túto otázku, či ísť voliť alebo nie. Keď sa rozhodne, že pôjde voliť alebo nepôjde, bude to jeho rozhodnutie. A ja si myslím, že to bude správne rozhodnutie, či už tak alebo tak.

### Michal Lehončák ml. (KDH)



1. Nemyslím si, že je niektorá oblasť, ktorá by bola účelovo uprednostnená, alebo odložená. Za posledné štyri roky sa riešilo veľa akútnych vecí zo všetkých oblastí. Najviac sa to týkalo stavebných prác na obecných budovách, ktoré slúžia našim občanom, napr. Materská škôlka, školská jedáleň, výstavba športového areálu. Ide o podporu občianskych združení a organizácií, ktoré pracujú v obci, podporu našich seniorov, máme športové kluby, kde sa aktívne zúčastňuje veľa mládeže. Môžem povedať, že poslanci sa snažia pomôcť všetkými možnosťami – nie len finančne – každej oblasti, ktorá sa týka života v našej obci.

2. Najväčšou motiváciou občana zúčastniť sa aktívne volieb je možnosť priamo ovplyvniť zloženie a chod obecnej samosprávy. Je to len na slobodnej vôli každého človeka, ako sa rozhodne. Ja verím že všetci občania Sečovskej Polianky, ktorí majú právo voliť, sa zúčastnia a slobodne vyjadria svoj názor vyplnením a vhođením volebných lístkov.

### Jozef Makan (HZDS)

– poslanec OcZ Sečovská Polianka od roku 1990, v nadchádzajúcich komunálnych voľbách sa o funkciu poslanca uchádzať už nebude



### Pán poslanec, ako vidíte vývoj Sečovskej Polianky za posledných 20 rokov? Ste spokojný s tým, čo sme dosiahli, alebo prevažuje viac sklamanie?

– Počas môjho účinkovania v obecnom zastupiteľstve (od roku 1990 – pozn. red.) sme zrealizovali plynofikáciu obce, dokončila sa výstavba školy a telocvične, ale aj rekonštrukcia starej školy. Ďalej sa urobili úsporné opatrenia v rámci verejného osvetlenia a realizovala sa určitá časť čističky a kanalizácie. Práve v tomto období beží výstavba kanalizácie a dokončuje sa ďalšia časť vodovodu. Rekonštruovali sa strechy obecných budov i asfaltové cesty na Toplianskej, Staničnej ulici a cez obecný cintorín. Som spokojný s tým, čo sa v našej obci zrealizovalo. Urobilo sa toho dosť, ale zároveň sa mohlo aj viac.

### Posledné štyri roky by ste hodnotil z dlhodobého hľadiska skôr ako roky úspešné, alebo neúspešné?

Z môjho pohľadu hodnotím posledné štyri roky skôr za tie úspešnejšie.

### Čo by malo byť z vášho pohľadu hlavnou témou v blížiacich sa komunálnych voľbách? Oso-by, projekty či politické strany?

Keďže vo funkcii poslanca obecného zastupiteľstva pôsobím už niekoľko volebných období, na starostu v blížiacich sa komunálnych voľbách uprednostňujem politického kandidáta. Práve politický kandidát nám pomôže k rozvoju obce, pretože všetky europrojekty sa schvaľujú vo vláde.

### Pán poslanec, ďakujeme za rozhovor a aj za vašu prácu, ktorú ste pre dobro Sečovskej Polianky za uplynulých 20 rokov vykonal.



## Verejné zhromaždenie – kanalizácia a vodovod

Sobota, 2. október 2010, Kultúrny dom v Sečovskej Polianke, 15.00 hod. Verejné zhromaždenie občanov Sečovskej Polianky s vedením obce. Hlavná téma – výstavba kanalizácie, vodovodu. Starosta obce Ing. František Katona, poslanci obecného zastupiteľstva Milan Furdák, Michal Lehončák ml., Ing. Ján Havran, Jozef Makan, Ing. Ján Michalenko, MVDr. Marián Fedor, Ing. František Jakubov a Marián Popadák.

Najprv sa čakalo. Naplánovaný začiatok na 15.00 sa posunul asi o 20 minút. Záujem stretnúť sa s vedením obce, dozvedieť sa užitočné informácie z prvej ruky prejavilo niekoľko desiatok občanov, v prevažnej miere mužov. Starosta informoval občanov o tom, ako prebiehal celý proces „vybavovania“ projektu. Vrátil sa aj k tomu, že nie je pravdou tvrdenie, že „niekto vybavil dotáciu“. To, že sa u nás buduje táto potrebná a tak veľká stavba je výsledkom pôsobenia viacerých faktorov. Predovšetkým toho, že Slovensko má záväzok za pomoci prostriedkov z Európskej únie do roku 2015 pokryť a zabezpečiť vybudovanie kanalizácie vo všetkých obciach nad 2000 obyvateľov. A potom my, ako obec, sme boli po stránke projektovej dobre pripravení sa o túto dotáciu uchádzať, teda spĺňali sme všetky podmienky na to, aby sme túto dotáciu dostali. Preto ani on, ako starosta ani nik iný si nemôže „privlastniť“ zásluhu.

Opísal prípravné práce, potom priebeh výberového konania a poukázal na príčiny, prečo sa začalo s reálnou výstavbou kanalizačnej a vodovodnej siete až v tomto roku. Jednou z najdôležitejších informácií bola tá, že máme záujem, aby po dokončení výstavby bola kanalizačná sieť spravovaná samotnou obcou. Poukázal pritom na výhodu predovšetkým pre občanov, ktorí budú týmto spôsobom mať určite nižšie poplatky, ako keby sme dali kanalizáciu do správy inému subjektu.

Ďalej starosta vysvetlil, prečo sa začalo na uliciach Novej, Toplianskej a Veternej, prečo sa na Novej ulici položili naraz aj kanalizácia aj vodovod, a tiež aj to, že sa v jeseni ešte asi začne aj Stankovská. Už teraz je možné si zakúpiť kanalizačné a vodovodné šachty na obecnom úrade, pričom kanalizačná stojí 150 € a vodovodná 190 €.

Práce sú naplánované do novembra 2011. Povedal, že zvažuje, že po tej strane na Hlavnej ceste, ako je obecný úrad by sa po položení kanalizácie mohol na ňu „položiť“ nový chodník, nakoľko na tejto strane chodník po celej dĺžke obce chýba, a tým by sa poriešil problém pre chodcov, keď sa bude rozkopávať chodník na tej strane, ako je škola.

Dostalo sa aj na otázky občanov, ktorí sa pýtali na konkrétne problémy, či sa informovali na konkrétne úseky v blízkosti ich domov. Diskusia bola pokojná, niektorí občania sa k slovu hlásili aj viackrát. Každému bol daný dostatočný priestor na otázky a bolo aj dostatočne zodpovedané. Účel verejného zhromaždenia – informovať a nechať sa pýtať občanov – bol v sobotu poobede splnený. Tí, čo prišli, získali dostatočné množstvo informácií. Po ukončení medzi občanmi prevládala spokojnosť.

### Milan Furdák, poslanec obecného zastupiteľstva

(Ďalšie informácie z verejného zhromaždenia vám Pro Loco prináša vo forme videozáznamu na stránkach svojho magazínu [www.proloco.sk](http://www.proloco.sk))

Pro Loco Sečovská Polianka aj na webe  
[www.proloco.sk](http://www.proloco.sk)



Foto: Tomáš Senko

# Jasnejšie sa to už vyjadriť nedá – naša obec bude najlepšia, ak ...

**Hovorí sa, že voľby sú sviatkom demokracie. Je to samozrejme len akási metafora. Nikto tento sviatok nesvätí, všakže. No táto metafora, tento obraz nám poukazuje na niečo podstatnejšie, než len na to, že 27. novembra ideme oslavovať. A síce, že raz za dlhé obdobie je umožnené každému jednotlivcovi zasiahnuť priamym spôsobom do chodu vecí. A to teda nie je málo.**

**U**ž v starovekom Grécku však vedeli, že demokracia vôbec nepatrí medzi dokonalé formy vládnutia. Lebo tak, ako väčšina ľudí sa môže rozhodnúť pre dobro, tak sa tá istá väčšina môže rozhodnúť pre zlo. Demokraciu dokonca pokladali za jeden z najhorších spôsobov vládnutia. Dokonca aj Sv. Otec blahej pamäti Ján Pavol II. hovorí: „Demokracia bez zásad, ako dokazujú dejiny, ľahko sa premení na otvorený, alebo skrytý totalitarizmus.“ (Centesimus annus 46). Potrebujeme príklady?

Vodovod, kanalizácia, chodníky, cesty, verejná zeleň, kultúra, šport – áno, to všetko potrebujeme. Ale (ach, aká trúfalosť!) – nemôžeme za tým pachtiť za cenu stierania rozdielov medzi dobrom a zlom, či medzi Dobrom a Zlom. O vyššie uvedené hodnoty sa má každý starosta a každý poslanec usilovať. A spolupracou každého s každým tieto hodnoty aj dosahovať. Ale naozaj sú tieto statky – voda, kanál, chodník, kultúra a šport naším CIELOM? Nie sú náhodou len PROSTRIEDKOM k tomu, aby sme sa mohli aj „mať dobre“, aj „byť dobrými“?

Výsledok volieb do orgánov obce Sečovská Polianka o pár týždňov ukáže, či okrem záujmov svojho „brucha a pohodlia“ má väčšina z nás na zreteli aj hodnoty vyššie. Ukáže to, či sme sa za tých 20 rokov naučili túžbe nielen „mať sa dobre“, ale aj túžbe „byť dobrými“.

Hoci sme obec kresťanská, predsa naša skúsenosť vraví, že u nás sa o „kresťanstve vo vzťahu k politike ne-

patri nahlas rozprávať“. V občianskom združení Pro Loco s tým nesúhlasíme, ale rešpektujeme to. Mnohých to dráždi, a preto to musíme do istej miery zohľadniť. Nechceme sa nikoho dotknúť. Ale ak nie kresťanské svedomie, tak čo iné má byť u nás normou pre správne rozhodovanie sa v demokratických voľbách? Určite každý bude súhlasiť, že na našich volených predstaviteľov – na starostu a poslancov – by sme nároční byť mali. Na tých terajších, ale aj na tých budúcich predstaviteľov, teda na tých, ktorí ešte len idú kandidovať na tieto funkcie. Áno, už teraz pred voľbami na nich budme nároční. Lebo samotný výber je dôležitý. Ale aké kritérium si zvolit? Že mi je niekto z nich rodina? Že je mi kamarát? Že raz mi pomohol on, a teraz mu pomôžem ja? Alebo že ho nemám rád, tak ho voliť nebudem? Uznáte, že to je málo. To kritérium musí byť také, aby si všetci uvedomili, že nie služba sebe, rodine, susedom, kamarátom či nejakým záujmovým skupinám v pozadí (že vraj u nás také nie sú?), ale služba spoločnému dobru je jediný a rozhodujúci atribút demokracie, ktorý ju pre kresťana robí prijateľnou. Ak by pre nás, v našich podmienkach nebola „služba spoločnému dobru“ tým rozhodujúcim atribútom demokracie, potom by naša politická sloboda nemala zmysel a môžeme to tu rovno zbalit. Pokúsme sa spoločne dokázať sami sebe a svetu, že na to máme.

**Marcel Pančuška**

## Aká obec je teda podľa siedmych antických mudrcov najlepšia?

### **Pittakos:**

V ktorej sa zlým nedovolí vládnúť a dobrým nedovolí nevládnuť.

### **Chilon:**

Obec, ktorá najviac dbá o zákony a najmenej o rečníkov.

### **Solón:**

Taká, v ktorej nepostihnúť občania stíhajú a trestajú zločinca rovnako ako tí, voči ktorým sa previnil. (Čiže neplatí v nej zásada – Nehas, čo ťa nepáli)

### **Bias:**

V ktorej sa všetci boja zákona ako tyrana. (Rozumej: rešpektujú zákon, majú pred ním bázeň)

### **Táles:**

V ktorej niet ani príliš bohatých, ani príliš chudobných.

### **Anacharsis:**

V ktorej sa prednosť posudzuje podľa schopnosti a odmietnutie podľa ničomnosti, pričom všetko ostatné sa hodnotí rovnako.

### **Kleobulos:**

Kde sa občania viac boja výčitiek ako zákonov.

# K blížiacim sa komunálnym voľbám

O pár týždňov sa aj v našej obci uskutočnia komunálne voľby. Na týchto voľbách starostu a poslancov obecného zastupiteľstva sa môžu zúčastniť všetci obyvatelia Sečovskej Polianky. Podmienkou je, aby tu mali trvalý pobyt a najne-

skôr v deň volieb, teda v sobotu 27. novembra dosiahli 18 rokov. Keďže v každej obci volia jej obyvatelia vlastných komunálnych zástupcov, voličský preukaz pre komunálne voľby neexistuje. Voliť sa dá len v mieste trvalého bydliska, teda v Sečovskej Polianke.

Starostu a poslancov obecného zastupiteľstva budeme voliť v sobotu 27. novembra, od 7.00 do 20.00. Oficiálna volebná kampaň ku komunálnym voľbám sa začína 17 dní pred dňom volieb, čo je 10. novembra a končí sa 48 hodín pred začiatkom vo-

lieb, teda 25. novembra o 7:00. Pre komunálne voľby totiž platí predvolebné informačné moratórium.

Pro Loco vám ako prvé prináša oficiálny zoznam kandidátov do volených funkcií obce Sečovská Polianka.

## Kandidáti na starostu

Ing. František Katona – KDH

Ing. Jaromír Jaroš – SDKÚ, SaS, MOST – HÍD

Ing. František Jakubov – NEKA

MVDr. Marián Fedor – NEKA

## Kandidáti na poslancov do obecného zastupiteľstva

| KDH                 | LS - HZDS            | SDKÚ                | SMER - SD           | MOST - HÍD         |
|---------------------|----------------------|---------------------|---------------------|--------------------|
| Milan Furdák        | Ernest Adam          | Mgr. Anna Bérová    | Mgr. Radovan Celuch | Ing. Ján Hruškovic |
| Štefan Gut          | JUDr. Iveta Berešová | Mgr. Vladimír Ištók | Mgr. Ján Karol      |                    |
| Monika Košarová     | Ján Daňko            | Ing. Jaromír Jaroš  | Mgr. Anna Kušnírová |                    |
| Michal Lehončák ml. | Ing. Lubica Godová   | Bc. Ján Kačmár      | Miron Kocan         |                    |
| Ing. Ján Michalenko | Ján Hatala           | Stanislav Kušnir    | Maroš Nemčík        | SaS                |
| Bc. Marián Popadák  | Ing. Ján Havran      | Zuzana Nízka        | Jozef Šinaj         |                    |
| Pavol Popadák       | Jozef Lovas          | Jozef Otrošina      | Peter Širák         | Gabriel Kohút      |
| Mgr. Matúš Urban    | Pavol Pavliščák      | Michal Pavlišinovič | Marián Kušnir       |                    |
|                     | Ján Šoganič          | Bc. Ján Valovčin    | Lubomír Urban       |                    |

## Čo treba poznať ešte skôr, ako sa začne vykonávať funkcia poslanca a starostu?

### STAROSTA OBCE.

Zákon 369/1990 Zb., v § 13, ods. 1 hovorí: Funkčné obdobie starostu sa skončí zložením sľubu novozvoleného starostu. Ten istý paragraf, v ods. 2 ďalej hovorí:

**Starosta skladá sľub, ktorý znie: "Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje povinnosti, ochraňovať záujmy obce a Slovenskej republiky. Ústavu Slovenskej republiky, ústavné zákony, zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy budem pri výkone svojej funkcie starostu uplatňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia."**

Paragraf 13a, ods. 1, písm. a hovorí:

**Mandát starostu zaniká odmietnutím sľubu alebo zlo-**

**žením sľubu s výhradou.** (s výhradou znamená podmieňovať dodržiavania sľubu inými, ako zákonnými okolnosťami)

### POSLANEC OBCENÉHO ZASTUPITEĽSTVA.

Zákon 369/1990 Zb., v § 11, ods. 1 hovorí: Funkčné obdobie obecného zastupiteľstva sa končí zložením sľubu poslancov novozvoleného obecného zastupiteľstva. § 26 toho istého zákona hovorí:

**Poslanec skladá sľub, ktorý znie: "Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje povinnosti, ochraňovať záujmy obce, dodržiavať Ústavu Slovenskej republiky, ústavné zákony, zákony a ostatné všeobecne záväzné právne predpisy, a pri výkone svojej funkcie poslanca obecného zastupiteľstva ich budem uplat-**

**ňovať podľa svojho najlepšieho vedomia a svedomia."**

Paragraf 25, ods. 2, písm. a hovorí:

**Mandát poslanca zaniká odmietnutím sľubu alebo zložením sľubu s výhradou.** (s výhradou znamená podmieňovať dodržiavania sľubu inými, ako zákonnými okolnosťami)

Občianske združenie Pro Loco Sečovská Polianka dáva do pozornosti všetkým kandidátom do volených funkcií v našej obci nasledujúce právne normy, ktorými sa budú riadiť pri výkone svojej funkcie. Na vyžiadanie ich môže každý obdržať na obecnom úrade, resp. si ich stiahnuť z nášho magazínu [www.proloco.sk](http://www.proloco.sk).

1. Ústavný zákon č. 460/1992 Zb., Ústava SR v znení

neskorších predpisov

2. Zákon SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

3. Štatút obce Sečovská Polianka

4. Všeobecne záväzné nariadenie obce Sečovská Polianka o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce

5. Zásady hospodárenia s majetkom obce Sečovská Polianka

6. Zásady kontrolnej činnosti v podmienkach miestnej samosprávy obce Sečovská Polianka

7. Zásady nakladania s finančnými prostriedkami obce Sečovská Polianka

8. Zásady odmeňovania volených predstaviteľov obce Sečovská Polianka

9. Rokovací poriadok obecného zastupiteľstva Sečovská Polianka

10. Organizačný poriadok obecného úradu v Sečovskej Polianke

# Letný tábor v Brehove

Uprostred letných prázdnin som sa s kamarátmi Jakubom Popadákom a Marekom Kohútom zúčastnil letného tábora v Brehove, ktorý organizovalo Združenie mariánskej mládeže. V kláštore sme strávili 5 pekných dní, vyplnených rôznymi aktivitami, ktoré nám pripravovali naši animátori, animátorky, bohoslovec Janko a rehoľné sestričky.

Spolu nás bolo 52 detí a boli sme rozdelení do štyroch skupín. Témou duchovno – rekreačného tábora bola "Láska Najsvätejšej Trojice." Každý deň sme začínali modlitbou. Postupne sme sa všetci zoznámili, rehoľné sestričky nám vyrobili schránku, do ktorej sme hádzali odkazy a listy pre animátorov a pre deti navzájom. Hrali sme stopovačku, facebook, kde sme na jednotlivých stanovištiach po dedine plnili pridelené úlohy, v skupinách sme plnili športové úlohy, pracovali sme v tvorivých dielnach. Tancovali sme, vyrábali sme postavičky z Biblie na divadielko, kreslili sme na tému z ružencového tajomstva a hotové dielka vystavil otec duchovný v kostole pred oltárom a na svätej omši vyhodnotil, ktorá skupina čo urobila. Hrali sme futbal, vydali sme sa na túru, opekali sme špekáčiky, mali sme rôzne večerné hry. Každé dieťa za splnenú úlohu dostalo odmenu. Pomáhali sme aj v kuchyni pri umývaní riadu aj pri príprave jedál.

V kostolíku v budove kláštora sa každý deň konala svätá omša, kde sme si vždy vypočuli zaujímavú a pútavú kázeň, ale počas kázne sme mali aj rôzne rozhovory s otcem duchovným.

Všetci sme prežili veľmi zaujímavý týždeň naplnený hrami, aktívnym oddychom, ale aj duchovným povzbudením.

Bohu vďaka za všetko.

**miništrant Slavomír Džubák, 11 r.**



Foto: Slavomír Džubák



Foto: Slavomír Džubák

## Letný gospelový koncert a Športový deň pre deti a mládež v Sečovskej Polianke

V tomto článku by sme Vám chceli priblížiť dva letné, radostné a

Božím požehnaním naplnené dni. Sami dobre viete, že Boh, náš nebeský Otec, je pre každého jedného človeka veľmi dôležitý. Naše spoločenstvo v Sečovskej Polianke to týmito dvoma dňami v plnej miere povrdilo.

Letný gospelový koncert sa konal v auguste v Sečovskej Polianke v kultúrnom dome. Tento koncert bol za účelom chválenia nášho Pána Ježiša Krista. Témou celého koncertu bolo „PRIATELSTVO“. Na koncerte vystúpili hudobné skupiny Jonah, Kerigma a bod-

kou večera bol gréckokatolícky kňaz otec Peter Milenky, ktorý vystúpil v sprievode svojej skupiny a rozprúdil celú sálu svojim spevom. Nálada na koncerte bola pre nás až nadmieru výborná. Na koncert sa prišlo pozrieť približne 100 ľudí, ktorí si po nasledujúce dni koncert veľmi chválili. Človek, ktorý prišiel s myšlienkou zorganizovať koncert bol Marek Valovčín. Organizačným tímom na koncerte bolo naše spoločenstvo pri rímskokatolíckom kostole, ktoré to všetko viedlo.

Druhou akciou, ktorú sme usporiadali, bol Športový deň pre deti a mládež, ktorý sa konal na miestnom futbalovom ihris-

ku. Pred deti sme zorganizovali rôzne súťaže a hry, pri ktorých sa deti zabavili a nasmiali. Takými súťažami boli napríklad: preťahovanie sa lanom, beh cez prekážky, prelievanie vody z jedného pohára do druhého a poslednou hrou bol, ako inak, futbal. Deti boli s touto akciou spokojné, vyšantili sa a posilnili sa ich priateľstvá, aj vznikli nejaké nové.

Dúfam, že takéto akcie sa ešte do budúcnosti zopakujú. Sú pre všetkých zúčastnených silným naplnením a zároveň dodali organizátorom chuť pripraviť niečo nové. Niečo, čo bude naplňovať naše vnútro a aj telo.

**Zuzka Popadáková**

## Oslávili sme okrúhle jubileum nášho duchovného otca

**D**ňa 6. septembra 2010 sa náš duchovný otec, PaedDr. Štefan Pristaš, miestny farár dožil okrúhleho životného jubilea 60. rokov. Deň pre týmto pekným výročím, v nedeľu 5. septembra 2010 o 10.30 hod. bola v Rímskokatolíckom kostole Najsvätejšej Trojice z tejto príležitosti slávená svätá omša. Hlavným celebrantom a zároveň slávnostným kazateľom bol prof. PaedDr. ThDr. Jozef Leščinský, PhD. z Košickej Teologickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku.



## Veľadôstojný duchovný otec,

pri príležitosti Vášho krásneho životného jubilea Vám v mene celého farského spoločenstva prajeme pevné zdravie a Božie požehnanie. Ďakujeme Vám za obetu kňazskej služby, v ktorej sa spolu s Kristom už mnoho rokov obetujete za spásu duší Vám zverených. Do ďalších rokov Vášho života vyprosujeme pre Vás od Pána Boha silu Ducha Svätého, aby Vás jeho milosrdenstvo a dobrota sprevádzali aj naďalej, a aby ste tak mohli svetu prinášať radostnú zvest o Božej Láske.

**Vďační veriaci.**

## My miništranti Vám pri tejto príležitosti

Vašich okrúhlych narodenín chceme zo srdca zablahaželať a poďakovať sa za všetky dobrá, láskavosť i trpezlivosť s nami.

Od Pána Boha Vám vyprosujeme zdravie, šťastie a požehnanie vo Vašej kňazskej službe. Nebeská Matka nech Vás vždy ochraňuje a sprevádza.

**Vaši miništranti**

Pochválený buď Ježiš Kristus!



Foto: Stanislav Svepeš



Foto: Stanislav Svepeš

## Dobrý začiatok sezóny našich futbalistov

**N**aše A – mužstvo si počiná vo svojej II. sezóne v V. lige dobre. Nachádza sa na 4. mieste tabuľky. Na domacom trávniku si začínajú futbalisti suverénne, až na zápas s Vechcom, kde sa zrodila remíza. Naopak, z ihrísk súperov sme si doviezli zatiaľ 1 bod zo Zámutova, pri troške šťastia ich mohlo byť viac. Posledné týždne nás posilnil aj talentovaný útočník Lubomír Šimai z Dlhého Klčova, a hneď sa uviedol peknými gólmi. Súťaž bude zaujímavá do konca ročníka, lebo po sezóne nastane reorganizácia súťaže. Preto naše mužstvo musí skončiť čo najvyššie, aby sa dostalo do novovzniknutej šarišsko – dukelskej V. ligy, ktorá bude zahŕňať okresy Vranov nad Topľou, Prešov, Bardejov a Svidník.

|                       |           |          |          |          |             |           |
|-----------------------|-----------|----------|----------|----------|-------------|-----------|
| 1. Jasenov            | 10        | 7        | 1        | 2        | 23:11       | 22        |
| 2. Udavské            | 10        | 6        | 3        | 1        | 21:11       | 21        |
| 3. Kalnište           | 10        | 6        | 2        | 2        | 27:17       | 20        |
| <b>4. S. Polianka</b> | <b>10</b> | <b>5</b> | <b>2</b> | <b>3</b> | <b>19:8</b> | <b>17</b> |
| 5. Belá               | 10        | 5        | 2        | 3        | 18:16       | 17        |
| 6. Stakčín            | 10        | 5        | 2        | 3        | 14:12       | 17        |
| 7. Čierne             | 10        | 5        | 1        | 4        | 19:9        | 16        |
| 8. Soľ                | 10        | 5        | 1        | 4        | 21:14       | 16        |
| 9. Zámutov            | 10        | 3        | 4        | 3        | 14:17       | 13        |
| 10. Vehec             | 10        | 3        | 4        | 3        | 17:21       | 13        |
| 11. Radvaň            | 10        | 4        | 0        | 6        | 19:20       | 12        |
| 12. Sačurov           | 10        | 2        | 3        | 5        | 17:18       | 9         |
| 13. Ubľa              | 10        | 2        | 3        | 5        | 11:18       | 9         |
| 14. Humenné           | 10        | 2        | 3        | 5        | 7:21        | 9         |
| 15. Kamenica          | 10        | 2        | 2        | 6        | 9:20        | 8         |
| 16. Holčíkovce        | 10        | 1        | 1        | 8        | 11:34       | 4         |

odohraté zápasy/výhry/remízy/prehry/skóre/body

### Strelci gólov A - mužstva

V. Kaňuch – 11  
L. Šimai – 5  
S. Pačuta – 4  
M. Hazuga – 3

### Mládež

Naši dorastenci sa ocitli na poslednom mieste tabuľky, čo však neodrzakdľuje ich skutočnú výkonnosť, ale ich slabý prístup k tréningom a predovšetkým zápasom. Česť výnimkám. Oporou mužstva sú – P. Nemčík, P. Vaško, T. Bambúch, bratia Hiblerovy, J. Makohus, Š. Gut, P. Havran a Uličný. Dúfam, že aj touto formou „povzbudenia“ sa trochu viac zmobilizujú. Mužstvo žiakov, ktoré prešlo radikálnou generačnou výmenou sa drží solídne v strede tabuľky. Mužstvo je tvorené prevažne chlapcami z nižších ročníkov. Medzi opory patria – Š. Gut, P. Novák, J. Kotlar, F. Pavúk, M. Panák, M. Furdák, J. Durech, P. Goda.

### Športu zdar!

Stanislav Svepeš, brankár A – mužstva a tréner žiakov

## Hanka Servická v Sečovskej Polianke

**Prvý októbrový deň zavítala do našej obce do Gréckokatolíckeho chrámu svätého proroka Eliáša charizmatická speváčka ľudových a duchovných piesní, pani Hanka Servická z Prešova. Stalo sa tak na pozvanie duchovného otca Ľubomíra Nováka a starostu obce Ing. Františka Katonu, ktorý pomohol finančne zabezpečiť celý program.**

**P**rogram začal o 17.30 hod. modlitbou svätého ruženca, ktorý bol spestrený staroslovienským Otčenášom. Po slávení Božskej liturgie začal takmer 90 minútový Mariánsky koncert plný krásneho spevu a svedectiev pani Hanky Servickej. Práve na mariánsky sviatok Ochrany presvätej Bohorodičky poukázala na dôležitosť modlitby k našej nebeskej Matke Panne Márii. Vo svojom príhovore pani Servická svedčila

o tom, ako ochorenie jej dcéry Natálie hneď po narodení zmenilo jej život a ako hľadala niekoho, kto by jej pomohol. Do oka jej vtedy padla kniha „Mária hovorí k svetu“, kde prijala výzvu našej Matky Márie „Zoberte do rúk ruženec, krehkú retiazku, ktorou zvíťazíte nad každým problémom. Začnite sa ho modliť.“ A pomoc naozaj aj prišla. Jej anjelský hlas a príbehy pohladili srdce každej nielen matky, ale aj každého z prí-

tomných, ktorí zaplnili chrám do takmer posledného miesta. Pani Servická nám zaspievala mnoho krásnych mariánskych piesní, kde sa pripojili aj ostatní. Celý chrám sa takto jednohlasne spojil v modlitbe.

Na záver sa pani Servickej za jej duchovné slovo poďakoval náš duchovný otec Ľubomír, ako aj starosta našej obce, pán Katona. Všetci sme boli za takto pripravený sviatok veľmi vďační. Odchádzali sme z chrámu s úsmevom a posilnení do ďalších dní s výzvou: „Kto svätý ruženec modlí sa bude, ten sa s Máriou v Kráľovstve Nebeskom radowať bude“.

Pre tých, ktorí nemali to šťastie zažiť Hanku Servickú v našom chráme naživo je vyhotovený videozáznam na farskom i obecnom úrade.

**Alžbeta Ilková**

**ProLoco**  
našej obce

Evidenčné číslo: EV 4106/2010

Vydáva ProLoco, o.z.,  
Hlavná 506/114,  
094 14 Sečovská Polianka  
E-mail: proloco@proloco.sk  
Júl 2010, náklad 900 ks.

**Na tomto čísle spolupracovali:**  
Marcel Pančúška, Pavol Ďurko ml.  
Monika Košarová, Peter Tirpák  
Tomáš Senko, Marek Valovčín,  
Mgr. Mária Urbanová, Milan Furdák,  
Stanislav Svepeš, Alžbeta Ilková

Tlač: Ofseta sro, Vranov nad Topľou

